
ഗുരുത്വാകര്‍ഷണം 
 

Que.1. ഗുരുത്വാകര്‍ഷണം പ്രയ ാജനപ്പെടുത്തുന്ന 2 സന്ദര്‍ഭങ്ങൾ എഴുത്ുക ? 

Marks : (2) 

Ans.  

• വസ്തുക്കൾക്ക് നിൽക്കാൻ കഴി ുന്നു 

• വസ്തുക്കൾ മുകളിൽനിന്ന്  ത്ായഴക്ക് വീഴുന്നത് ്

• കൃപ്ത്ിമ ഉരപ്ഗഹങ്ങൾ ഭൂമിക്ക് ചുറ്ും ഒയര രാത് ിൽ വിവരങ്ങൾ 

യേഖരിക്കുന്നത്ിന്. 

• വളപ്പര യവഗത്തിൽ പ്ഭമണം പ്പചയ്യുയപാഴും വസ്തുക്കപ്പള രിടിച്ചു നിര്‍ത്താൻ 

• ഉരപ്ഗഹ വിയേര സമ ങ്ങളിൽ ഉരപ്ഗഹങ്ങളുപ്പട സഞ്ചാര യവഗത് 

വര്‍ധിെിക്കുന്നത്ിന ്

Que.2. ഭൂമി ിൽ നിന്നും 500 m ഉ രത്തിലാ ി 5 kgമാസ്സുള്ള ഒരു കല്ും  50 kg 

മാസുള്ള മപ്പറ്ാരു കല്ും ഉണ്്ട . 

a) ഇവ ിൽ ഏത്ിപ്പന ാണ് ഭൂമി കൂടുത്ൽ ആകര്‍ഷിക്കുന്നത്് ? എന്തുപ്പകാണ്്ട ? 

b) ഇവ രണ്ടും ഒയരസമ ം ത്ായഴാട്ട് നിര്‍ബാധം രത്ിക്കാനനുവദിച്ചാൽ ഏത്ാണ് 

ആദയം ത്ാപ്പഴപ്പ ത്തുക ? കാരണം എന്ത് ? 

c) ഇവ ത്ായഴാട്ട് രത്ിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ അവ ുപ്പട ഭാരം ത്ാരത്മയം പ്പചയ്യുക 

Marks : (4) 

Ans. a.50 kg, 

F = GMm/ R2, ,ഭൂഗുരുത്വാകര്‍ഷണ ബലം വസ്തു വിപ്പറെ മാസ്സിനു യനര്‍ 

അനുരാത്ത്തിലാണ.് 

b.രണ്ടു ഒയര സമ ം രത്ിക്കും, വസ്തു വിപ്പറെ ഭാരം മുഴുവൻ 

ത്വരണമുണ്ടാക്കാനാ ി ഉരയ ാഗിക്കുന്നു. 

അഥവാ ഗുരുത്വാകര്‍ഷണ ത്വരണം വസ്തു വിപ്പറെ മാസ്സിപ്പന ആപ്േ ിക്കുന്നില്. 

c.ഇവ നിര്‍ബാധം ത്ായഴാട്ട് രത്ിക്കുയപാൾ ഭാരം രൂജയമാ ിരിക്കും. 

Que.3. പ്സ്ി്ംഗ് പ്ത്ാസ്സിൽ ത്ൂക്കി ിട്ട 1 kg ഭാരമുള്ള ത്ൂക്കക്കട്ടി പ്പകട്ടിടത്തിനു 

മുകളിൽ നിന്നു നിര്‍ബാധം രത്ിക്കുന്നത്ാ ി സങ്കൽെിക്കുക. 



a.)ത്ായഴക്ക് രത്ിക്കുയപാൾ പ്സ്ി്ംഗ് പ്ത്ാസ്സ ്സൂചിെിക്കുന്ന റീഡിങ് 

എപ്ത് ാ ിരിക്കും? എന്തുപ്പകാണ്്ട? 

b) 5s പ്പകാണ്്ട ത്ൂക്കക്കട്ടി ത്ായഴക്ക് രത്ിക്കുന്നുപ്പവങ്കിൽ പ്പകട്ടിടത്തിപ്പറെ ഉ രം 

എപ്ത് ാ ിരിക്കും? 

c.)ത്റ ിൽ രത്ിക്കുന്നത്ിന് പ്പത്ാട്ടുമുപ് ത്ൂക്കക്കട്ടി ുപ്പട പ്രയവഗം 

എപ്ത് ാ ിരിക്കും? 

Marks : (4) 

Ans.  a) രൂജയം. നിര്‍ബാധം രത്ിക്കുന്ന വസ്തു വിപ്പറെ ഭാരം 

ത്വരണമുണ്ടാക്കുന്നത്ിനാ ി ഉരയ ാഗിക്കുന്നു. 

b) S= ut + 1/2 at2 = 0+ 1/2 x10 x52 =125 m  (g  ുപ്പട മൂലയം 10 m/s2ആ ി 

നിജപ്പെടുത്തി ിരിക്കുന്നു) 

c) V =u + at = 0+10 x5 =50 m/s 

Que.4. ഭൂയകപ്ന്ദത്തിൽ ഒരു വസ്തു വിലനുഭവപ്പെടുന്ന രരിണത് ആകര്‍ഷണബലം 

രൂജയമാ ിരിക്കാൻ കാരണപ്പമന്ത് ? 

Marks : (2) 

Ans.  ഒരു വസ്തു  ഭൂമി ുപ്പട യകപ്ന്ദത്തിൽ വച്ചിരുന്നാൽ അത്ിനുചുറ്ുമുള്ള പ്ദവയം 

ആ വസ്തു വിപ്പന എല്ാ ദിേകളിയലക്കും ത്ുലയഅളവിൽ ആകര്‍ഷിക്കുന്നു 

അത്ിനാൽ യകപ്ന്ദത്തിൽ ആകര്‍ഷണബലം രൂജയമാ ിരിക്കും 

Que.5. ഭൗയമാരരിത്ലത്തിൽ g ുപ്പട മൂലയം എല്ാ ിടത്തും ഒരുയരാപ്പല ായണാ ? 

എന്തുപ്പകാണ്്ട ? 

Marks : (2) 

Ans. അല്.ഭൂയകപ്ന്ദത്തിൽ നിന്നുള്ള അകലം കൂടുയപാൾ g ുപ്പട വില 

കുറ ുന്നു.  ഭൗയമാരരിത്ലത്തിൽ എല്ാ ിടയത്തക്കും ഭൂയകപ്ന്ദത്തിൽ നിന്നുള്ള 

അകലം ത്ുലയമല്.  ഭൂമി ുപ്പട ആരം ഏറ്വും കുറവ് പ്ധുവ 

പ്രയദേത്താ ത്ിനാൽ g ുപ്പട മൂലയം ഏറ്വും കൂടുത്ൽ അനുഭവപ്പെടുന്നത്് 

പ്ധുവ പ്രയദേത്താണ്. 

Que.6. 1 kg മാസ്സ് ഉള്ള ഒരു ഇരുപകട്ട പ്പകട്ടിടത്തിനു മുകളിൽ നിന്ന്   2s പ്പകാണ്്ട 

നിര്‍ബാധം ത്ായഴക്കു രത്ിക്കുന്നു. 

1. പ്പകട്ടിടത്തിപ്പറെ ഉ രം കപ്പണ്ടത്തുക? (ഭൂഗുരുത്വ ത്വരണം 10 m/s2 ആ ി 

എടുത്തിരിക്കുന്നു) 



2. ഈ രരീേണം ചപ്ന്ദനിൽപ്പവച്ച്  ഇയത് ഉ രത്തിൽ 

ആവര്‍ത്തിക്കപ്പെടുക ാപ്പണങ്കിൽ ഇരുപ് കട്ട ചയപ്ന്ദാരരിത്ലത്തിൽ 

എത്തുവാൻ എപ്ത് സമ പ്പമടുക്കും? 

         ( ചപ്ന്ദനിൽ വസ്തു ക്കൾക്കു ത്വരണം 1.62 m/s2ആ ി എടുത്തിരിക്കുന്നു) 

Marks : (3) 

Ans. a)S= ut + 1/2 at2 = 0+ 1/2 x 10 x22 =20 m 

b)S= ut + 1/2 at2 

20 = 0+ 1/2 x 1.62 x t2 

20 =0.81 t2 

t2 = 20 / 0.81=24.69 ~ 25 

t2 = 25 

t = 5 s 

Que.7. രരസ്ര്ം ആകര്‍ഷിക്കുന്ന രണ്ടു വസ്തു ക്കൾ ത്മ്മിലുള്ള അകലം 4 

മടങ്ങാ ി വര്‍ധിെിച്ചാൽ അവ ത്മ്മിലുള്ള ആകര്‍ഷണബലം എപ്ത് ാകുന്നു ? 

Marks : (2) 

Ans.  F=Gm1m2/ d2 

d= 4d 

F = Gm1m2/( 4d)2 

=1/16 Gm1m2/ d2 

1/16 ആ ി കുറ ുന്നു 

Que.8. 40kg മാസ്സുള്ള ഒരു വസ്തു വിപ്പറെ ഭാരം കണക്കാക്കുക. 

Marks : (2) 

Ans. W=mg = 40x 9.8 =392 N 

Que.9. a) ഭൂമി ിൽ 60 Kg മാസ്സുള്ള ഒരാളുപ്പട ചപ്ന്ദനിപ്പല മാസ്സ് കണക്കാക്കുക ? 



b) അ ാളുപ്പട ഭാരം ഭൂമി ിൽ എപ്ത് ാ ിരിക്കും? അ ാളുപ്പട ഭാരം ചപ്ന്ദനിൽ 

വയത്യാസപ്പെടുയമാ?എന്തുപ്പകാണ്്ട? 

Marks : (3) 

Ans. a) 60 Kg  (  പ്രരഞ്ചത്തിൽ എല്ാ ിടത്തും മാസ്സ് ത്ുലയമാണ്) 

b) W= mg =60 x 9.8 =588 N      (60 Kg wt) 

ചപ്ന്ദനിൽ അ ാളുപ്പട ഭാരം വയത്യാസപ്പെടും.കാരണം ,ചപ്ന്ദനിൽ ഒരു വസ്തു വിൽ 

അനുഭവപ്പെടുന്ന ഗുരുത്വാകര്‍ഷണ ത്വരണം കുറവാണ.് 

W = mg =60 x 1.62 =97.2 N   (9.91 Kg wt) 

Que.10. ചിപ്ത്ത്തിയലത്ുയരാപ്പല ഭൂമി ുപ്പട ഉത്തര പ്ധുവത്തിൽ(A) നിന്ന് ദേിണ 

പ്ധുവത്തിയലക്ക് (C),ഭൂയകപ്ന്ദത്തിലൂപ്പട (B) ഒരു പരെ് സ്ഥാരിക്കുന്നത്ാ ി 

സങ്കൽെിക്കുക . 

 a.പരെിലൂപ്പട ഒരു രന്ത് A  ിൽ 

നിന്ന് B ിയലക്ക് സഞ്ചരിക്കുന്നത്ാ ി സങ്കൽെിക്കുന്നുപ്പവങ്കിൽ രന്തിൽ 

അനുഭവപ്പെടുന്ന ഗുരുത്വാകര്‍ഷണ ബലത്തിൽ എന്ത് മാറ്മുണ്ടാകും? 

b.  B ിൽ എത്തുയപാൾ രന്തിപ്പറെ  ഭാരം എപ്ത് ാ ിരിക്കും? 

c.   B ിൽ നിന്ന് C ിയലക്ക് യരാകുയപാൾ രന്തിപ്പറെ ഭാരത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന മാറ്ം 

എന്ത് ? 

Marks : (3) 

Ans. a.ഗുരുത്വാകര്‍ഷണ ബലം കുറ ുന്നു. 



b. രൂജയം 

c.ഭാരം കുടുന്നു.കാരണം ഭൂമി ുപ്പട അന്തര്‍ഭാഗത്തു നിന്നും രുറയത്തക്കു 

യരാകുയപാൾ ഗുരുത്വാകര്‍ഷണ ത്വരണം കൂടുന്നു. 

Que.11. ഭൂമി ിൽ ഒരു വസ്തു വിന് ഏറ്വും കൂടുത്ൽ ഗുരുത്വാകര്‍ഷണം 

അനുഭവപ്പെടുന്നത്് എവിപ്പട ാ ിരിക്കും ?എന്തുപ്പകാണ്്ട ? 

Marks : (2) 

Ans.  

പ്ധുവപ്രയദേത്ത്, ഗുരുത്വാകര്‍ഷണ ബലം,F = GMm/ R2 

ഭൂമി ുപ്പട ആരം ഏറ്വും കുറവ് പ്ധുവ പ്രയദേത്ത് ആ ത്ുപ്പകാണ്്ട 

ഗുരുത്വാകര്‍ഷണബലം കൂടുത്ലാ ിരിക്കും. 

Que.12. 35 kg ,45 kg വീത്ം മാസുള്ള രണ്്ട വസ്തു ക്കൾ 2m അകലത്തിൽ 

ഇരിക്കുന്നുപ്പവങ്കിൽ അവ ത്മ്മിലുള്ള ആകര്‍ഷണ ബലം കണക്കാക്കുക 

Marks : (2) 

Ans.  F = G m1 m2 / d
2 

= (6.67 X 10-11 X 35 X 45 ) / 4 

= 2626.31 X 10-11 N 

Que.13. കാരണം കപ്പണ്ടത്തുക 

അടുത്തടുത്തിരിക്കുന്ന രണ്ടു വസ്തുക്കൾ ത്മ്മിൽ രരസ്ര് ആകര്‍ഷണബലം 

ഉപ്പണ്ടങ്കിലും അവ ത്മ്മിൽ ആകര്‍ഷിച്ച് അടുത്ത് വരുന്നില്. 

Marks : (2) 

Ans. ഭൂഗുരുത്വാകര്‍ഷണബലം കുറഞ്ഞ അളവിൽ അനുഭവപ്പെടുന്ന 

ബലമാ ത്ിനാൽ ഘര്‍ഷണ ബലപ്പത്ത ും മറ്ു ബലങ്ങപ്പള ും അത്ിജീവിക്കാൻ 

രരയാപ്തമല്ാത്തത്ിലാണ് അടുത്തടുത്തിരിക്കുന്ന രണ്ടു വസ്തു ക്കൾ ത്മ്മിൽ 

രരസ്ര് ആകര്‍ഷണ ബലം ഉപ്പണ്ടങ്കിലും അവ ത്മ്മിൽ ആകര്‍ഷിച്ച് അടുത്ത് 

വരാത്തത്ിപ്പറെ കാരണം. 

Que.14. ഭൂമി ിൽ നിന്നും 500m ഉ രത്തിലാ ി 5kg മാസ്സുള്ള ഒരു കല്ും 50kg 

മാസുള്ള മപ്പറ്ാരു കല്ും ഉണ്്ട . 

a) ഇവ ിയലത്ിപ്പന ാണ് ഭൂമി കൂടുത്ൽ ആകര്‍ഷിക്കുന്നത്് ? എന്തു പ്പകാണ്്ട ? 



b) ഇവ രണ്ടും ഒയര സമ ം ത്ായഴാട്ട് നിര്‍ബാധം രത്ിക്കാൻ അനുവദിച്ചാൽ 

ഏത്ാണ് ആദയം ത്ാപ്പഴ എത്തുക ? കാരണപ്പമന്ത് ? 

c) ഇവ ത്ായഴാട്ട് രത്ിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ അവ ുപ്പട ഭാരം ത്ാരത്മയം പ്പചയ്യുക 

Marks : (4) 

Ans. a.50 kg, 

F = GMm/ R2, ,ഭൂഗുരുത്വാകര്‍ഷണ ബലം വസ്തു വിപ്പറെ മാസ്സിനു യനര്‍ 

അനുരാത്ത്തിലാണ.് 

b.രണ്ടു ഒയര സമ ം രത്ിക്കും, വസ്തു വിപ്പറെ ഭാരം മുഴുവൻ 

ത്വരണമുണ്ടാക്കാനാ ി ഉരയ ാഗിക്കുന്നു. 

അഥവാ ഗുരുത്വാകര്‍ഷണ ത്വരണം വസ്തു വിപ്പറെ മാസ്സിപ്പന ആപ്േ ിക്കുന്നില്. 

c.ഇവ നിര്‍ബാധം ത്ായഴാട്ട് രത്ിക്കുയപാൾ ഭാരം രൂജയമാ ിരിക്കും. 

Que.15. ഭൂഗുരുത്വാകര്‍ഷണബലം എന്നാപ്പലന്ത് ? ഭൂഗുരുത്വാകര്‍ഷണബലം 

എന്തിപ്പനപ്പ ല്ാം ആപ്േ ിച്ചിരിക്കുന്നു? 

Marks : (2) 

Ans. ഭൂമി എല്ാ വസ്തുക്കപ്പള ും അത്ിപ്പറെ യകപ്ന്ദത്തിയലക്കാകര്‍ഷിക്കുന്നു.ഈ 

ആകര്‍ഷണ ബലമാണ് ഭൂഗുരുത്വകര്‍ഷണ ബലം. 

ഭൂഗുരുത്വകര്‍ഷണ ബലം വസ്തു വിപ്പറെ മാസ്സ്,ഭൂമി ുപ്പട മാസ്സ്,ഭൂമി ിൽ നിന്ന് 

വസ്തു വിയലക്കുള്ള അകലം എന്നിവപ്പ  ആപ്േ ിച്ചിരിക്കുന്നു. 

 


